

天主聖言在教會生活 中

教宗良十四世在2月11日的例行週三公開接見活動中，繼續關於梵蒂岡第二屆大公會議文獻《天主的啟示》教義憲章的要理講授。

2026年2月12日

“教會常常尊敬聖經，如同尊敬主的聖體一樣，因為特別在聖禮儀中，教會不停地從天主聖言的筵席，及從基督聖體的筵席，取用生命之糧，而供

給信友們。教會把聖經與聖傳，時常當做自己信德的最高準繩。”（梵二文獻《天主的啟示》教義憲章，21號）教宗良十四世2月11日在週三公開接見活動中強調了這點。他繼續以梵蒂岡第二屆大公會議文獻《天主的啟示》教義憲章為主題的要理講授，省思了聖經和教會之間那深刻且具有生命力的聯繫。

在要理講授開始之前，聚集在梵蒂岡保祿六世大廳信友首先聆聽了選自《得撒洛尼前書》的聖經章節。聖保祿宗徒對得撒洛尼人說：“弟兄們，為此，我們不斷地感謝天主，因為你們由我們接受了所聽的天主的言語，並沒有拿它當人的言語，而實在當天主的言語領受了，這言語在你們信者身上發生了效力。”（得前二13）

教會正是遵行聖經的地方

教宗在要理講授開篇強調，“教會正是遵行聖經的地方。在聖神的默感下，聖經出於天主的子民，並以天主

的子民為對象”。因此，“教會熱切地期望天主聖言能觸及她的每一位成員，並滋養其信德的旅程”。

接著，教宗援引本篤十六世教宗的宗座勸諭《上主的話》，進一步指出聖經和教會的關係，“恰恰是聖言與信仰之間的固有連繫清楚指出，真正的聖經詮釋只能在教會的信仰內達致，而瑪利亞所說的‘願照祢的話成就於我’乃是其典範。聖經詮釋的最初場所是教會的生活”（29號）。

教宗闡明，聖經託付給了教會且由其保管，在教會的信仰與生活中，聖經彰顯其含義，並展現其力量，特別是在感恩聖祭中。因此，全體教會不斷地默想聖經，和教宗以及與其共融的主教們一起詮釋聖經，因為通過它，我們得以認識降生成人的天主與其充滿活力的聖言，即耶穌基督。

不認識聖經，就是不認識天主

教宗指出，當祈禱伴隨著聖經，能開啟與天主親密關係的大門，天主藉著聖經邀請我們與祂對話，宛如朋友。正如聖熱羅尼莫所言：不認識聖經，就是不認識天主。這句著名的話提醒我們，閱讀和默想聖經的最終目的是認識基督，藉著祂與天主建立關係，而這種關係可以被理解為交談和對話。

教宗在要理講授的最後鼓勵眾人每天閱讀和默觀那受默感而寫下的天主聖言。願聖言能滋養我們的心靈與心智，並引領我們邁向生命的圓滿。

在問候講不同語言的朝聖者時，教宗向講中文的人們“致以誠摯的問候”。他說：“親愛的弟兄姐妹們，願天主賜予你們在家庭和社會中平靜和諧的生活。我衷心的降福大家！”

(梵蒂岡新聞網)

Gaspar van Wittel: View of the Castel Sant Angelo and the

Vatican seen from Prati di
Castello | Wikimedia Commons,
image in public domain

pdf | document generated automatically
from [https://opusdei.org/zht/article/
Tian-Zhu-Sheng-Yan-Zai-Jiao-Hui-
Sheng-Huo-Zhong/](https://opusdei.org/zht/article/Tian-Zhu-Sheng-Yan-Zai-Jiao-Hui-Sheng-Huo-Zhong/) (2026年2月14日)